

18 ОКТ. 1949

ЭСТРАДА**Новая работа  
чтеца**

Мастер художественного слова, артист Свердловской государственной филармонии Николай Быков недавно подготовил новую работу. Это большая литературная композиция в двух отделениях по последним главам первой книги романа лауреата Сталинской премии Михаила Шолохова «Они сражались за родину». Успешно прошли первые выступления Н. Быкова в окружном Доме офицеров, лесотехническом институте, а также шефские концерты.

Николай Быков известен как горячий поклонник писателя М. Шолохова и неутомимый пропагандист его творчества. Всем памяты концерты Быкова, читавшего первые главы романа «Они сражались за Родину» на предприятиях и в учебных заведениях города. В прошлом году, выступая на смотре чтецов в Москве, он оказался в числе пяти лучших мастеров художественного слова.

В произведениях выдающегося советского писателя актера привлекают яркость и выпуклость образов, живость и сочность народной речи, неподражаемый шолоховский юмор. Эти особенности творчества Шолохова создают неограниченные возможности для чтеца. Используя их, артист упорным трудом достиг большого художественного мастерства. В течение полутора часов без грима и декораций, без партнеров он безраздельно владеет вниманием слушателей. В их воображении оживают Лопухин, Копытовский, Стрельцов, старшина Цоприщенко.

С подкупающей простотой Быков передает все обаяние этих шолоховских персонажей. Особенно удался сложный образ Некрасова. Артист сумел показать и трагическое раздумье старого солдата, потерявшего веру в себя, и остроту комических положений, в которые он попадет.

Н. Быков—чтец, отдающий предпочтение бытовым сценам. Однако свойственное ему стремление к деталям, острому диалогу не затемняет больших мыслей, идейного содержания произведения, значительности исторических событий, на фоне которых разворачивается действие.

Новая работа тов. Быкова—свидетельство творческого роста любимого свердловчанами чтеца.

В. ПОСТОЕВ.